


Таджикистан расположен в предгорьях Памира и не имеет выхода
к морю. Это наименьшее по площади центрально-азиатское
государство. Граничит с Узбекистаном и Киргизией на севере и
западе, с Китаем на востоке, с Афганистаном — на юге.

Общая информация:
 Население: 7,510,000 (9 мес.2009)
 Площадь: 143,100 кв.км
 Столица: Душанбе
 Язык: таджикский, русский, узбекский
 Религия: ислам, православное христианство
 Денежная единица: сомони (1 сомони = 100 дирам)
 Время: по Гривинчу + 5 часов
 Интернет зона: .tj
 Президент Республики Таджикистан: Эмомали Рахмон


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Установленная мощность 
 670 МВт

Выработка электроэнергии
2,7 млрд. кВт час. в год

Высота платины – 71 м.



Установленная мощность 
 220 МВт

Выработка электроэнергии
0,9 млрд. кВт час. в год

Высота платины – 35 м.



Рогунская ГЭС

Сангтудинская ГЭС-1

Сангтудинская ГЭС-2

Проектная мощность 
станции  
3600 МВт

Высота плотины  
335 м

Выработка 
электроэнергии  
13,1 млрд. кВт. Час

Установленная мощность 
 670 МВт
Выработка 
электроэнергии
2,7 млрд. кВт час. 
Высота платины 
71 м

Установленная мощность 
 220 МВт
Выработка электроэнергии
0,9 млрд. кВт час. в год
Высота платины 
35 м



1. ЛЭП «Лолазор-Хатлон» 220 Квт
Хатлонская область, протяженность 

56,4 км

2. ЛЭП «Юг-Север» 500 кВ 
передача электроэнергии Согдийской 

области с шин Нурекской ГЭС, 
протяженностью 350 км



В Республике Таджикистан созданы благоприятные 

условия для привлечения иностранных инвестиций, 

поддержки рыночных структур и развития 

коммерческой, финансовой и банковской системы.

Сделан огромный шаг в сторону ;

 углубления экономических реформ, 

 реконструкцию национальной экономики, 

 укрепления и развития международных связей, 

 глубокой интеграции в мировую экономику.



Также Правительством Республики Таджикистан для улучшения
инвестиционного климата предприняты ряд мер;

 снижена ставка НДС от 20 до 18 %;

 снижена ставка налога на прибыль от 25 до 15%;

 введен принцип «Единого окна» при регистрации юридических лиц и
субъектов предпринимательской деятельности;

 принята Правительственная программа «Улучшение
предпринимательской среды – 200 дней реформ» (Цель сокращение
административных барьеров при открытии бизнеса, снижение
временных и финансовых затрат при осуществлении
предпринимательской и инвестиционной деятельности);

 создана Правительственная комиссия для упрощения разрешительных
(лицензионных) процедур.

 Созданы 4 свободно-экономических зон



Млн. долл. США
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 «Об инвестиции», 

 «О внешнеэкономической деятельности», 

 «Об акционерных обществах», 

 «О концессиях» 

 Данные законы; 

 обеспечивают защиту прав, интересов имущества иностранных 
инвесторов, 

 создают прочную правовую основу для осуществления 
коммерческой деятельности, 

 стимулируют участие иностранных инвесторов в приватизации 
объектов национальной экономики на равных правах с 
гражданами Таджикистана.



Иностранным инвесторам и предприятиям с иностранными

инвестициями предоставлены права; 

 осуществлять любые виды деятельности, не запрещенные 
законодательством Республики Таджикистан, 

 реинвестировать прибыль, предоставлены права пользования 
землей, включая ее аренду.

 самостоятельно устанавливать цены на производимую ими 
продукцию, 

 определять порядок ее реализации и выбирать поставщиков 
продукции, 

 приобретать акции и другие ценные бумаги, 

 осуществлять разведку, разработку и эксплуатацию естественных 
богатств экономической зоны Республики Таджикистан.



а) Освобождение от таможенной пошлины и НДС

 импорт производственно-технологического оборудования и
комплектующих изделий;

 импорт личного имущества иностранными работниками
предприятий с иностранными инвестициями для собственных
нужд;

 импорт товаров для реализации целевых проектов, одобренных
Правительством РТ;

 импорт товаров для строительства гидроэлектростанций,
являющихся особо важными объектами для Республики
Таджикистан ;

 импорт товаров для собственных нужд вновь созданными
предприятиями, занятыми полным циклом переработки хлопка-
волокна в конечную продукцию.



 б) Освобождение от НДС

 оказание финансовых услуг;

 проценты финансового лизинга;

 экспорт товаров, кроме переработанного хлопка-
сырца, хлопка-волокна, хлопковой пряжи и алюминия
первичного, драгоценных металлов и драгоценных
камней, ювелирных изделий из драгоценных
металлов и драгоценных камней.



Предприятия, создаваемые в сфере производства товаров при
внесении уставного фонда в  нижеследующих объемах 
инвестиций освобождаются от налога на прибыль сроком на:

 2 года, если объем инвестиций составляет эквивалент до $500 тыс.

 3 года, если объем инвестиций составляет эквивалент свыше         
$500 тыс. до $2.0 млн. 

 4 года, если объем инвестиций составляет эквивалент свыше           
$2.0 млн. до $5.0 млн. 

 5 лет, если объем инвестиций превышает эквивалент $5.0 млн.   



а) Налогообложение строительства гидроэлектростанций

Заказчик строительства и генеральный подрядчик освобождены от 

уплаты нижеследующих налогов:
 налог на добавленную стоимость;

 земельные налоги;

 налоги с владельцев транспортных средств;

 налог на недвижимое имущество;

 социальный налог;
 налог с пользователей автомобильных дорог;

 налог на прибыль юридических лиц;

 минимальный налог на доходы;

 государственные пошлины.



б) Налогообложение вновь созданных предприятий, занятых 

полным циклом переработки хлопка-волокна в конечную

продукцию

1)экспорт товаров, производимых вновь созданными
предприятиями освобождаются от налога на добавленную
стоимость.

2) вновь созданные предприятия освобождаются от:

 налога на прибыль юридических лиц;

 минимального налога на доходы предприятий;

 налога на недвижимое имущество;

 земельных налогов.



 наличие и доступность минерально-сырьевых 
ресурсов;

 благоприятные почвенно-климатические 
условия;

 наличие дешевой и квалифицированной 
рабочей силы;

 возобновляемые гидроэнергетические 
ресурсы;



 энергетика;
 горная промышленность;
 химическая промышленность;
 строительство и производство стройматериалов;
 легкая  и пищевая промышленность;
 сельское хозяйство, переработка 

сельхозпродуктов;
 транспорт и коммуникации;
 туризм.



Спасибо за внимание!


